

Пятница
8
августа
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 96 (935)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16-17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею шесть бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи, блестяще отразив налет немцев на аэродром, сблизив один гитлеровский бомбардировщик и обратив остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьют врага морские летчики эскадрильи Краснознаменного Балтийского флота.

Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю 88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец

и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов 88», 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование эскадрильи объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу-повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во-время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухни противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармейцевар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и неимоверных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Килле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат вашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои звания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одно из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентех-

ника Ладонина. Шюккоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитляр, Аскволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10.000 крон награды тому, кто укажет виновника взрывов в городах Фитляр, Аскволль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За Родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру эскадрильи авиачасти майору Хзынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензиохранилище.

Из СООБЩЕНИЯ 6 августа

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кенгольском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тивинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденбоффе дивизион».



Грозна атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов привычка вековая —
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Зелихмана и Демидова.

(«Окна ТАСС»)

Фотохроника ТАСС

О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза ССР в США т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности Государственного секретаря США г. Сомерсом Уэллсом о продлении действующего между СССР и США Торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года. Одновременно г. Уэллс вручил т. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

Первое зерно — государству

Одним жеманьем горят сейчас колхозники сельскохозяйственной артели «Пролетарий» И. Заборского сельсовета: обеспечить Красную Армию всем необходимым для быстрого разгрома фашистских людоедов! Бобылевцы досрочно рассчитываются с государством по хлебопоставкам. Они отправили на ссыпной пункт первые 500 килограммов только что намолоченной ржи нового урожая.

И Снегов.
А. Чернигин.

Массовая сдача хлеба

Почти все колхозы Геревского сельсовета досрочно сдают хлеб в государственные поставки. Мазовский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Кузьмичев) вчера увез на ссыпной пункт 1200 килограммов лучшего зерна нового урожая. Столько же отправлено в этот день зерна из Макашинского колхоза имени Второй пятилетки (председатель тов. Поляков). Колхоз «Красная Талица» сдает 1,5 тонны ржи. Приступил к сдаче зерна на государство также Геревский колхоз имени Чапаева.

А. Грязин.

КРАСНЫЙ ОБОЗ

Одновременно с уборкой нового урожая колхозы Рамешинского сельсовета стремятся досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам. 6 августа из колхозов сельсовета под лозунгом: «Зерно — для фронта!» организовано выехал красный обоз, состоящий из 55 подвод, груженых зерном.

А. Новоселов,

председатель исполкома сельсовета.

ПРИСТУПИЛИ К ЗЕРНОПОСТАВКАМ

Варсонофьевский колхоз «Луч Октября» (председатель тов. Смирнова) приступил к сдаче зерна государству за 1941 год из прошлого года урожая. На днях отправлены на ссыпной пункт первые 500 килограммов ржи.

В. С.

ПЕРЕСТРАИВАЮТ РАБОТУ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Выступая по радио 3 июля 1941 года, Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Иосиф Вассарионович Сталин сказал:

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Руководствуясь указаниями великого вождя, первичная партийная организация Гарского колхоза имени Жданова перестраивает на военный лад всю свою работу. С первых же дней отечественной войны парторганизация развернула большую массово-политическую работу среди колхозников. К каждому звену прикреплен агитатор. Активнейшими из них являются коммунисты т.т. А. Кошелев и М. Кошелев. В основу агитации положено историческое выступление товарища Сталина, которое сначала обсуждалось на общем колхозном собрании, а затем еще раз агитаторы тщательно изучили его с колхозниками по звеньям. Огромный интерес у слушателей вызывают сообщения Советского Информбюро, систематически зачитываемые агитаторами.

Действенная большевистская агитация, четкое организованное труд позволили партийной организации в значительной степени укрепить колхозную дисциплину. Сейчас в колхозе нет таких людей, которые бы отказывались от работы, все распоряжения бригадиров выполняются колхозниками безотказно. Парторганизация стала меньше устраивать различных собраний и заседаний, больше занимается практическими делами и вопросами укрепления колхозного хозяйства.

Призыв товарища Сталина и героическая борьба воинов Красной Армии против гитлеровских воцаривших колхозников. Хорошо они поработали на сенокосе, убрав 180 гектаров лугов. Тов. Землянигина и Иванов на косебе выполняли нормы до 120—150 процентов. Не отставали от них женщины Туранцева, Зайцева, Гришанова, Заботина и другие. Звено тов. Гришанова закончило сенокос первым в колхозе.

—Сено нынче замечательное, — говорит секретарь первичной парторганизации тов. Кошелев. — Накосили вдвое больше прошлого года. Полностью обеспечим общественный и личный скот колхозников.

Немало первичная парторганизация поработала по подготовке к уборке урожая. Встретив уборочную кампанию во всеоружии, колхоз проводит ее с большим успехом. За первые дни лишь выборочным порядком сжато 20 гектаров ржи и вытерблено 11,5 гектара льна. Большинство колхозников показывают высокую производительность труда. Систематически, изо дня в день перевыполняют установленные нормы выработки не менее 15 колхозников и колхозниц. Товарищи Удалова и Бушуева выжидают по 0,28 гектара за день, т.т. Разумова, Т. Заботина и С. Заботина — по 0,27 гектара вместо нормы 0,20 га.

Повседневно помнят колхозники сельхозартеля имени Жданова о своих братьях, находящихся на фронте. Все для фронта! Все для победы! Обеспечим Красную Армию всем необходимым для победы над врагом — заявляют они и досрочно рассчитываются с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Выполнены планы масла и мясозаготовок, заканчивается сдача яиц. Колхоз проявил замечательную инициативу. Выполнив план мясопоставок, он первым в районе выделил в народный фонд обороны на мясо быка. К выполнению плана хлебопоставок также приступили досрочно. Уже сдано 1,5 тонны зерна.

Гарская первичная партийная организация воспитывает колхозников и колхозниц в духе советского патриотизма, в духе любви и беззаветной преданности своей родине, большевистской партии, великому Сталину. Первичная парторганизация перестраивает всю свою работу на военный лад, мобилизует колхозное крестьянство упорной работой в тылу ковать победу над врагом.

И. Кожевников, пропагандист райкома ВКП(б).

«Буду работать не щадя своих сил» — заявила мать героя капитана — летчика Гастелло, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастелло.



А. С. Гастелло за работой. Фото Т. Кошаринова. Фотохроника ТАСС.

Голод в Европе

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Оверсе Ньюс, считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, невиданный со времен средневековья. Полагают, что урожай зерновых в этом году будет на 25 процентов ниже обычного. Несмотря на плохие виды на урожай, немцы требуют значительно больших поставок продовольствия. Крестьяне не в состоянии выполнить закон, требующий увеличения поставок продовольствия Германии. Они в этом году имеют на одну треть меньше зерна для своего потребления против прошлого года.

Швейцарская газета «Нейе Цюрихер дейтунг» пишет, что норвежские крестьяне намерены не приступать к уборке урожая и продолжают забивать скот.

(ТАСС).

ПЕРЕДОВИКИ ЖНИТВА

Ряд колхозниц Поломновского промколхоза «Красный Керженец» значительно перевыполняют нормы выработки на уборке ржи. Хороших результатов добились звено депутата районного Совета тов. А. Н. Сентюревой. Сама звеньевая сжинает по 0,31 гектара в день (норма 0,20 га). Колхозницы Капитолина Рощина, Мария Скворцова и Александра Хренова сжинают ежедневно по 0,25—0,30 гектара.

К. Гонилова.

У колхозниц А. Я. Шаровой (Рамешинский колхоз имени Первого мая), Т. В. Лыковой и Д. П. Песковой (Кирилловский колхоз «Дальний пруд») мужья ушли защищать родину от германских фашистов. Сейчас колхозницы работают с удвоенной энергией. Тов. Шарова сжинает в день по 0,34 гектара ржи при норме 0,20 га, Т. Лыкова и Пескова выжидают от 0,30 до 0,33 гектара.

Т. Гореловская.

Перевыполняют нормы выработки

Колхозники Рамешинской сельхозартеля имени Первого мая, приступая к уборке урожая, дали слово ежедневно выжигать четверть гектара.

Свои обязательства колхозницы подкрепляют делом. А. П.

Громова за 1 августа выжила 0,30 гектара, Е. М. Громова — 0,27 гектара. Тов. А. П. Лебедева выполнила норму на 170 процентов.

Громов, Бранихин.

Убрано 67 гектаров колосовых

Успешно проходит уборка озимых в Мазовском колхозе имени Максима Горького. Сейчас на жнитво выходит до 100 человек. На 6 августа мазовцы убрали 67 гектаров ржи.

Особенно выделяются своей работой А. С. Цветкова, Н. Н. Соколова и П. В. Цветкова. При норме 0,25 гектара они ежедневно выжидают до 0,31—0,33 гектара. Колхозницы А. М. Соловьева и Шереметева выжидают 0,27 гектара, вместо 0,20

гектара. Высокой производительности труда добились также колхозницы сельхозартеля «Красная Талица». Тов. А. Землянигина, А. П. Муравьева, П. Корягина, П. А. Черягина каждый день выполняют от 130 до 150 процентов нормы. Талицкие колхозники за несколько дней работы сжали свыше 30 гектаров.

Соловьев.

Выезд с товарами в поле

Вязовское сельпо на днях сделало выезд с товарами в колхозы. Торговали на полях Парамонова, Ново-Ивановского и М. Радости. Было продано товаров и товаров первой

необходимости на 3000 рублей. Колхозники остались очень довольны тем, что кооперация снабжает потребителя на месте работы.

Ф. Сочин

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Инициатива трудящихся города Москвы в создании фонда обороны страны нашла горячий отклик среди членов нашего колхоза «Путь к социализму». На собрании колхозники все, как один, решили ежемесячно до конца войны отчислять однодневный заработок и сдать в сберкассу облигации госзаймов.

На собрании колхозники передовой бригады тов. Воробьева заявили, что они еще больше увеличат производительность труда и урожай уборут без малейших потерь.

В. Соловьев, председатель колхоза.

Вносим однодневный заработок

Работники лесоохранный Наумовского лесничества, как и весь советский народ, желают помочь Красной Армии, Авиации и Военно-Морскому Флоту в уничтожении германских фашистов. Они ежемесячно отчисляют в фонд обороны страны

однодневный заработок и каждый отдает все имеющиеся облигации займов.

Коллектив призывает последовать его примеру лесоохранный И. Заборского и Бр.-Усадского лесничества.

Лесничий В. Лебедев.

До полного разгрома врага

Мы, работники районного финансового отдела, для разгрома германских фашистов, напавших на нашу родину, ежемесячно отчисляем в фонд обороны страны до полной ликвидации гитлеровских банд од-

нодневный заработок.

По поручению общего собрания **Д. Росляков,** **М. Викторов.**

На укрепление Красной Армии

Колхозники Гавриловского колхоза «Новый путь» решили отдать в фонд обороны страны однодневный заработок. Они заявили:

—Пусть наши мужья, братья и сыновья беспощадно громят гитлеровскую банду. Мы

со своей стороны укрепим тыл и материально поможем Красной Армии.

И. Ростовцев.

Отв. редактор **М. Г. Овчинников.**

В плену у фашистов

Вместе со своим 7-летним сыном я находилась в селе Х. у своей сестры. 17 июля в село ворвались фашисты. С оружием в руках требовали они в каждом доме продукты — хлеб, сало, яйца. Никто из крестьян, конечно, не желал кормить разбойников. Тогда фашисты взламывали замки и забирали все, что попадалось под руки.

Разграбив мирные жилища, гитлеровцы начинали допрашивать жителей. Воспоминания об этих допросах ледяют кровь.

В первую очередь фашисты требовали сказать, где скрываются коммунисты, комсомольцы, советские работники. У меня фашисты потребовали паспорт. Когда я им сказала, что он сгорел во время бомбардировки, они жестоко избили меня, пытаясь узнать, кто я и где находится мой муж.

После этой расправы меня и сына вместе с группой учителей, учительниц, служащих — всего около 20 человек — вывели из села и заперли в кро-

хотном леднике около немецкого штаба. Всех колхозников вместе со скотом согнали в центр села. Здесь фашисты отделили молодых женщин и девушек. В присутствии родных и близких несчастные подвергались гнусным, чудовищным издевательствам и насилию. Остальных жителей овервершая банда пьяных фашистов угнала прочь из села. Больше мы их и не видели... Лишь отзвуки выстрелов рассказали нам о кровавой расправе гитлеровцев над невинными жертвами.

Мы думали, что и нас ждет такая же участь. Несколько раз в день к нам в ледник спускался немецкий офицер. Ничего человеческого не было в его облике. Распухший от водки и крови, он походил на откормленную, разжиревшую свинью. Этому садисту, видимо, доставляло огромное наслаждение избивать беззащитных, измученных людей, вслащески

издеваться над ними. Избавление последовало неожиданно. Вечером, когда этот негодяй вновь приближался к нашему леднику, недалеко из-за кустов раздались выстрелы. Фашистский насильник с окровавленным лицом упал. Среди немцев поднялась невероятная паника. Немецкий штаб поспешил обратиться в бегство. Бегство это было настолько паническим, что о своих пленниках, запертых в леднике, фашисты забыли.

Изверги бежали, как трусливые шакалы. Встречая на своем пути красноармейцев, они умоляли о пощаде. Но бандиты, пришедшие грабить советскую землю, нашли свою смерть от советского оружия.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Я призываю вас беспощадно уничтожать гитлеровских бандитов. Отомстите этим извергам за страдания и слезы женщин и детей! Жена командира Красной Армии **П. К. Касинская.** (ТАСС).